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Tracciato di Importazione Pratiche di 

Comunicazioni dei dati relativi alle Spese Abbonamenti Trasporto Pubblico e relativi Rimborsi 

 

1. GENERALITA’ 

Le presenti Istruzioni contengono le specifiche da utilizzare per l’importazione dei files, in formato csv, per il modello Comunicazioni dei dati 

relativi alle Spese Abbonamenti Trasporto Pubblico e relativi Rimborsi. 

2. SPECIFICHE PER CREARE I FILES CONTENENTI I DATI DA IMPORTARE 

I files csv da predisporre dovranno rispettare rigorosamente caratteristiche, ordine e dimensioni specificate nel tracciato riportato al punto 5. I 

campi obbligatori devono necessariamente essere indicati. 

Nella prima riga del file .csv, devono essere indicati i nomi assegnati ai campi; i primi 2 devono essere dedicati a: 

 Identificativo Revisione = 1 

 Data Export = Data formato GGMMAAAA  

 

I nomi dei campi sono a vostra discrezione, l'importante è che sia rispettato l'ordine e l’obbligatorietà definiti di seguito. 

In caso di Tipologia di Invio diversa da 2 (Annullamento), è obbligatoria la compilazione di almeno una sezione tra ABBONAMENTI e RIMBORSI. 

3. FORMATTAZIONE DEI CAMPI 

I campi posizionali possono assumere struttura numerica o alfanumerica e per ciascuno di essi, nel tracciato che segue, è indicato 

rispettivamente il simbolo NU o AN. 

Nel caso di campi destinati a contenere alcuni dati particolari (ad esempio date, importi, ecc.), nella colonna “Tipo” è indicato il particolare 

formato da utilizzare. L’allineamento e la formattazione dei campi posizionali sono descritti nella tabella che segue. 

Tipo Descrizione Formattazione 

AN Campo alfanumerico Spazio 

NU Campo numerico positivo Zero 

CF 

Codice fiscale (16 caratteri) 

Codice fiscale numerico (11 caratteri) 

Spazio 

DT Data con formato GGMMAAAA Zero 

 

Se un campo di tipo NU non viene valorizzato, deve comunque essere inizializzato a spazi. 

4. REGOLE GENERALI 

Tutti i caratteri alfabetici devono essere impostati in maiuscolo. 

Tutti gli importi indicati nella comunicazione devono essere arrotondati all’unità di euro, per eccesso se la frazione decimale è uguale o 

superiore a cinquanta centesimi di euro o per difetto se inferiore a detto limite (ad esempio 55,50 diventa 56; 65,62 diventa 66; 65,49 diventa 

65). Non è ammessa l’indicazione di valori negativi. 

I codici fiscali presenti nel file, devono essere formalmente corretti. L’eventuale presenza di errore formale sarà segnalata nel file di diagnostico. 

Non è ammessa l’indicazione della Partita IVA. 

Controllo Anno di sostenimento delle Spese: al fine di evitare l’acquisizione di informazioni non corrette, non sono accettati record in cui l’Anno 

di sostenimento delle Spese abbia un valore antecedente di oltre 15 anni rispetto all’Anno di riferimento. 
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5. TRACCIATO DEI CAMPI 

Campo Descrizione Tipo Lunghezza Valori ammessi Note 

1 Nota AN 80  
Descrizione identificativa della 

pratica 

2 Tipo Comunicazione NU 1 

0 = Ordinaria 

1 = Sostitutiva 

2 = Annullamento 

Dato obbligatorio 

3 
Protocollo telematico da 

sostituire o annullare 
NU 17  

Dato obbligatorio solo in caso in 

Tipo Comunicazione = 1 o 2 

4 Anno di riferimento NU 4 
Indicare nel formato “AAAA”. Non 

può essere inferiore al 2023. 
Dato obbligatorio 

DATI DEL SOGGETTO OBBLIGATO 

5 Codice Fiscale CF 16  Dato obbligatorio 

6 Denominazione AN 60  Dato obbligatorio 

7 Identificativo Denominazione AN 10   

8 Tipo Ditta NU 1 
1 = Individuale 

2 = Società 
Dato obbligatorio 

9 Domicilio Fiscale – CAP NU 5   

10 Domicilio Fiscale – Comune AN 37  Dato obbligatorio 

11 Domicilio Fiscale – Provincia PR 2 
In caso di Stato estero, indicare 

"EE" 
Dato obbligatorio 

12 Indirizzo e-mail AN 100  
Dato obbligatorio se Tipo 

Fornitore = 01 

IMPEGNO 

13 Tipo Fornitore NU 2 

01 = Soggetto che invia la 

comunicazione per proprio conto 

10 = Intermediario telematico 

Dato obbligatorio 

DATI DEL SOGGETTO CHE ASSUME L'IMPEGNO ALLA PRESENTAZIONE TELEMATICA 

La sezione deve essere compilata se campo Tipo Fornitore = 10 

14 
Codice Fiscale Intermediario che 

effettua la trasmissione 
CF 16  

Dato obbligatorio se Tipo 

Fornitore = 10 

15 
Impegno a trasmettere in via 

telematica la comunicazione 
AN 1 

1 = Comunicazione predisposta dal 

contribuente 

2 = Comunicazione predisposta da 

chi effettua l'invio 

Dato obbligatorio se Tipo 

Fornitore = 10 

16 Indirizzo e-mail  AN 100  
Dato obbligatorio se Tipo 

Fornitore = 10 

17 Firma dell’intermediario AN 62   

DATI DEGLI ABBONAMENTI 

Non sono ammesse ripetizioni della stessa coppia "Codice Fiscale dell'intestatario dell’Abbonamento", "Codice Fiscale del Soggetto che ha 

sostenuto le Spese" 

Dati dell’Intestatario dell’Abbonamento 

18 Codice Fiscale CF 16 Codice Fiscale di Persona Fisica Dato obbligatorio 

19 Nominativo AN 61   

Dati del Soggetto che ha sostenuto le Spese 

20 Codice Fiscale CF 16 Codice Fiscale di Persona Fisica 
Dato obbligatorio a partire 

dall’Anno di riferimento 2024 

21 Nominativo AN 61   

22 
Importo Totale delle Spese 

sostenute 
NU 9 

Deve essere arrotondato all'unità 

di euro e al netto di eventuali 

rimborsi erogati nell'anno di 

riferimento 

Dato obbligatorio. 

Deve essere maggiore di 0 

DATI RELATIVI AGLI ABBONAMENTI PER I QUALI SONO STATI EMESSI RIMBORSI NELL'ANNO DI RIFERIMENTORELATIVI A SPESE SOSTENUTE 

NELL'ANNO DI RIFERIMENTO O IN ANNI PRECEDENTI 

Non sono ammesse ripetizioni della stessa tripletta "Anno di sostenimento delle Spese", "Codice Discale dell'Intestatario dell’Abbonamento", 

"Codice Fiscale del Soggetto che ha ottenuto il Rimborso" 

Dati dell’Intestatario dell’Abbonamento 

23 Codice Fiscale CF 16 Codice Fiscale di Persona Fisica Dato obbligatorio 

24 Nominativo AN 61   

Dati del Soggetto che ha ottenuto il Rimborso 

25 Codice Fiscale CF 16 Codice Fiscale di Persona Fisica Dato obbligatorio 

26 Nominativo AN 61   

27 
Importo Totale dei Rimborsi 

ottenuti 
NU 9 

Deve essere arrotondato all'unità 

di euro 
Dato obbligatorio 
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28 Anno di sostenimento delle Spese NU 4 

Può assumere anche valori 

antecedenti rispetto all'Anno di 

riferimento, per un massimo di 15 

anni.  

 

In presenza della sezione DATI 

DEGLI ABBONAMENTI, non può 

essere uguale all'anno di 

riferimento della comunicazione.  

Dato obbligatorio 

 


